

有些人工作忙，
没有时间学习。
我认为时间不在工作忙，
而在干你愿不愿意学习。
要学习的时间是有，
会不会抽时间。
问题是他们善于挤，
而不愿意挤。

黄辉带团赴上海市学习考察 对标先进取真经 开拓思路谋发展

■通讯员 李莲萍

本报讯 6月27日至30日，市委常委、濉溪县委书记黄辉带团赴上海市学习考察公共服务、社会治理、城市更新、农业产业等方面经验做法，为濉溪高质量发展积蓄新动能。

代表团先后到上海福寿园，长宁区虹桥街道综合为老服务中心、上生新所、新延安路街道社区党群服务中心，崇明区瑞华果园、乾艺农业，奉贤区星辉蔬菜、益民食品一厂，闵行区海鸥养老院等处考察学

习。黄辉表示，上海市作为国际化大都市，理念新、思路新，创造了许多可复制、可推广的好经验好做法。全县上下要以此次考察学习为契机，全面总结吸收，进一步解放思想、更新理念，把考察学习收获转化为推动濉溪高质量发展的实际行动。

黄辉指出，要认真学习借鉴上海市构建“功能集约化、运营社会化、服务专业化、管理智能化”的公共服务新特色，聚焦“银发经济”、高端养老，构建以机构为资源支撑、以社区为中间载体、以居家上门

服务为补充的“三位一体”养老服务体系，推动公共服务从外延式扩张向内涵式发展转变。要认真学习借鉴上海市秉承“留、改、拆”理念，集办公、商业、生活、文化功能于一体的城市更新做法，依托市县同城优势，以主城区为载体，在城市规划、建设、管理、运营等方面久久为功，打造具有历史记忆和时代特色的濉溪县城。要认真学习借鉴上海市整合党建、政务和社会服务等资源，打造开放式、集约化、共享性、枢纽型综合服务平台的社会治理新模式，坚持以群众需求为导向，依托商店、快

递点等人流聚集地打造一批基层网格点，丰富健康体检等公共服务职能，打造群众的活动中心、健康小屋。要认真学习借鉴上海市依托信息化，推动农产品精深加工智能化集聚化发展、农文旅融合发展的农业产业化发展新亮点，依托百善现代农业综合开发示范区，外引内培打造农业龙头企业，加快农业产业融合发展，为乡村振兴高质量发展增添新活力、注入新动力。

县领导葛剑、孙啸、马明、李影、黎秀川，各镇党委书记等参加活动。

黄辉走访慰问生活困难党员 “七一”慰问送真情 走访关怀暖人心

■通讯员 王旭光 张辉

本报讯 在中国共产党成立103周年之际，市委常委、濉溪县委书记黄辉走访慰问部分生活困难党员，致以节日的问候和祝福，送去党组织的关怀和温暖。他指出，各级党组织要时刻把困难党员的冷暖挂在心上，勤走动、常看望、多关爱，不断提高困难党员的获得感、幸福感、安全感。

黄辉先后来到濉东社区、蒙村等地，走访慰问了困难党员李本尧、张其良。每到一

处，黄辉都走进困难党员家中，与他们围坐而谈，感谢他们为党的事业作出的贡献，关切询问生活起居、医疗保障、子女就业等情况，鼓励他们坚定信心、乐观生活。

黄辉强调，各级各部门要高度重视困难党员的日常生活，积极帮助他们解决生活难题，真正做到思想上关心、生活上照顾、精神上关怀，真正把党的温暖送到他们心坎上。

县领导马明，县委组织部有关负责同志陪同慰问。

『小画家』探秘高铁建设



近日，濉溪县双堆集镇关工委牵头当地一家艺术学校，组织12名“小画家”，走进淮宿蚌城际铁路中铁一局濉溪梁场，用画笔“记录”高铁建设。

活动中，大家参观了制梁、运梁、架梁作业过程，近距离接触世界一流的高铁施工技术，在美术老师的指导下拿起画笔，描绘高铁建设的火热场景。

■摄影 通讯员 范胜明

濉溪县推动远程异地评标走深做实

■记者 闫肃 通讯员 蒋佳佳

本报讯 6月25日，县公共资源交易中心举行新闻发布会，介绍该县公共资源交易远程异地评标开展情况，回答记者提问。

濉溪县公共资源交易中心多措并举、探索创新，通过“建机制”“强保障”“重合作”，推进远程异地评标走深做实，进一步

优化了招标投标领域营商环境。工作中，该部门出台了《远程异地评标评审操作规则》，对采用远程异地评标进场交易项目的范围、评标的组织管理、场地和设施安排、劳务费支付方式、评标评审专家监督责任等作出明确规定，远程异地评标有章可循。新建工位式“双盲”远程异地评标室，完善远程异地评标系统建设，配齐评标计算机、音视频通话、视频监控等设施

设备，安排专业技术人员实时检测网络、系统、评标电脑等软硬件环境，全力做好远程异地评标系统对接、测试等技术保障，确保专家在线沟通清晰流畅，系统数据交换不卡顿。

2023年以来，濉溪县公共资源交易中心完成政府采购、建设工程远程异地评标评审项目206个，配合其他市县完成远程评审项目123个，荣获“远程异地评

标标准化示范单位”荣誉称号。2024年以来，濉溪县公共资源交易中心共完成远程异地评标项目51个。相关负责人表示，今后将持续推进远程异地评标工作常态化、规范化，充分发挥远程异地评标在资源共享、提升交易质效等方面的作用，全力保障公共资源交易活动不断档、服务不掉线，助力经济社会高质量发展。

濉溪县人大常委会扎实践行全过程人民民主 纵深推进“一镇一品一特色”创建行动

■首席记者 肖干 通讯员 刘晓

本报讯 濮溪县人大常委会立足基层人大职能和定位，扎实开展“一镇一品一特色”创建行动，挖掘人大特色亮点工作，在拓展代表履职平台、充分发挥代表作用、发展基层民主等方面发挥了积极作用，用务实创新和实干担当奋力书写了全过程人民民主的“濉溪答卷”。

强化顶层设计，谋篇布局新赛道。县人大常委会坚持特色鲜明、制度完善、运行有效，引导各镇人大因地制宜结合工作基础，充分挖掘人大工作特色和亮点，形成可推介、可复制、有借鉴意义的特色工

作品牌。各镇人大在镇党委的领导下，因地制宜开展丰富多样的创建活动，形成镇人大工作各具特色、竞相争艳的生动局面，以人大工作的高质量开展助力全县高质量发展。

强化督查指导，示范引领新风尚。为确保各镇创建工作方向准、行动实、成效明显，县人大常委会成立工作领导小组办公室，对全县11个镇创建工作进行一对一、面对面指导，指出存在的问题和不足，明确下一步改进方向。组织各级人大代表定期开展实地观摩，现场交流创建工作经验，共同提升创建工作水平。

强化考核激励，激发创业新活力。

将各镇人大“一镇一品一特色”创建工作纳入各镇人大工作考核，切实激励各镇与时俱进，不断建立人大工作新机制、提升人大特色工作新水平。召开全县人大重点工作会议，刘桥镇人大、四铺镇人大、韩村镇人大、百善镇人大作为先进典型，分别就各自特色工作进行交流发言，为“一镇一品一特色”创建工作提供借鉴经验，发挥示范引领作用，引领各镇人大进一步提升特色工作品牌创建的深度和广度。

强化经验总结，提炼工作新“法宝”。指导各镇人大及时总结创建工作经验，积极宣传创建工作动态和建设成

果，为“一镇一品一特色”建设营造良好舆论氛围。在刘桥镇人大试行民生实事人大代表票决制成功后，推进镇级人大民生实事项目票决制工作在全县11个镇全面推行。截至目前，全县共票决产生镇级民生实事项目85个，总投资11766.24万元，已经完成52项，一批惠民、得民心的民生实事项目在基层落地建设。建立基层矛盾调解机制。在全县推广临涣镇人大“一杯茶”调解工作法，依托全县已建成的105个代表活动家、室、站、点，组织人大代表接待选民，宣讲政策，答疑解惑、化解矛盾，推动解决了一批群众急难愁盼问题。

濉溪县“人大讲堂”开讲

■首席记者 肖干
通讯员 刘念

本报讯 目前，濉溪县人大常委会2024年第一期“人大讲堂”拉开帷幕，推动濉溪县常委会组成人员提升综合素质和依法履职能力水平，展现新时代人大干部担当作为。

活动邀请县数据资源管理局负责同志，以《数据赋能向数而行》为题，围绕重要论述、数据实例、法律法规、数据释义、数字濉溪五个方面进行讲解，主题鲜明、内容丰富、内涵深刻，既有法条阐述，又有

案例分析，为与会人员带来了一场极具启发性的数据知识盛宴。

此次“人大讲堂”提供了深入了解数字与法治融合发展的互动平台，对于推动全县法治建设与数字技术的紧密结合具有重要意义。听众纷纷表示，通过此次讲座，对数字领域的法治要求有了更为清晰的认识和理解，将把所学所感运用到实际工作中，进一步提升数据思维和使用数据能力，真正以大数据赋能濉溪经济社会高质量发展。

濉溪县做好 高温天气劳动保护工作

■首席记者 王守明
通讯员 张成见

本报讯 随着夏季高温天气的到来，露天作业环境下的劳动者面临着更高的健康风险。濉溪县人社局双管齐下，强化对高温作业环境下劳动者权益的保护。

加大宣传教育。县人社局组织建筑、环卫、快递、外卖等行业主管部门等召开专题会议，安排部署、合力推进高温天气劳动者权益保障工作。通过“三送一检”“仲裁员服务企业”等形式，向用人单位和劳动者宣传高温天气下的劳动保护法律法规，提高双方的法律意识和自我保护能力。

组织专项检查。安排监察人员对辖区内的部分企业进行检查，通过进工地、访工人，开展高温天气用工专项检查，了解用人单位采取避高温时间作业情况，工作场所配备降温设备情况，为职工准备防暑降温药品情况，督促企业落实高温季节各项安全防范措施，切实防止高温天气下各类因劳动保护措施不到位或超负荷工作引发安全生产事故。

通过积极介入和宣传教育，濉溪县用人单位和劳动者对高温天气下的劳动保护有了更深刻的认识，劳动争议数量明显减少，用人单位和劳动者之间的关系更加和谐稳定，有力维护了劳动者的合法权益。